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基隆市私立二信高中□國小部(國中部「    國文     」科教案


		教學科目

		國文

		單元名稱

		湖心亭

		教案設計者

		潘珮宜



		教材來源

		課本

		實施年級

		國九

		授課教師

		潘珮宜



		

		1 

		教學時間

		45

		教學方法

		講述



		教學目標

		1.認識自然景物的四季色彩與人類心理狀態。 

2.瞭解中國水墨畫技巧與文學詞彙創作的關係。

3.介紹中國繪畫構圖原理及作家的審美心靈。

4.增進大自然的美感經驗並能創作寫景短文。



		教學資源

		1. 教育部國民及學前教育署 http://www.k12ea.gov.tw/cur/ 2. 翰林版國文第五冊教學影片 3. 國文學習資訊網站 4. 國中國文翰林版課本 5. 自編講義



		教學流程



		教學活動

		教學資源

		時間

		評量方式



		

		

		

		



		1.教師說明不同色彩給人 不同的心理感受。 2.進行「四季的顏色」活 動，請學生指出四季的 顏色基調，並對應人的 主觀情緒，完成活動 單。

		

		

		 5 分鐘



		3.進行「語詞與色彩配 對」活動，請學生上台 練習語詞與色彩配對活 動並加以說明。 35 分鐘 教師自製教具 活動單 色彩學 應用藝術素材之 問題導向教學 完成活動單 活動參與 口頭發表 綜合活動： 教師總結作者選擇在雪日 遊西湖的心理背景，並介 紹作者。二 準備活動： 教師製作教具，學生預習 課文。 引導活動： 教師播放水墨畫筆墨用法 影片。教師自製水墨畫 筆墨用法影片 藝術鑑賞 水墨畫筆墨用 法 網路資源之體驗 學習教學 發展活動： 1.教師講解第一、二課 文。 2.教師指出作者使用的特 殊量詞（長堤「一 痕」，湖心亭「一 點」，舟「一芥」，人 「兩三粒」）的由來。

		

		

		



		準備活動： 教師製作教具。 引導活動： 教師播放西湖四季景色影 片。 5 分鐘 教師自製西湖四 季影片 藝術鑑賞 色彩學 網路資源之體驗 學習教學 發展活動：  3.教師說明雪中景物的黑 白與大小對比。

4.進行「空間構圖與視覺 印象」活動，請學生分 組討論圖片構圖與視覺 的關係，完成活動單。 25 分鐘 教師自製教具 活動單 水墨畫筆墨用 法 空間表現 應用藝術素材之 問題導向教學 合作學習式教學 

		

		

		



		完成活動單 活動參與 綜合活動： 請學生上台報告各組所選 圖片的空間構圖與視覺印 象。 教師自製教具 活動單 空間表現 應用藝術素材之 問題導向教學

		

		

		10 分鐘





PAGE  

2




image1.emf
基隆市私立二信高中 □ 國小部  國中部 「      國文       」 科 教案  

教學科目  國文  單元名稱  湖心 亭  教案設計 者  潘珮宜  

教材來源    課本  實施年級  國 九  授課教師  潘珮宜  

教學時間  45  教學方法  講述  

教學目標  1. 認識自然景物的四季色彩與人類心理狀態。     2. 瞭解中國水墨畫技巧與文學詞彙創作的關係。   3. 介紹中國繪畫構圖原理及作家的審美心靈。   4. 增進大自然的美感經驗並能創作寫景短文。  

教學資源  1.  教育部國民及學前教育署   http://www.k12ea.gov.tw/c ur/ 2.  翰林版國文第 五 冊 教學影片   3.  國文學習資訊網站   4.  國中國文翰林版課本   5.  自編講義  

教學流程  

教學活動  教學資源  時間  評量方式  

    

1. 教師說明不同色彩給人   不同的心理感受。   2. 進行「四季的顏色」活   動，請學生指出四 季的   顏色基調，並對應人的   主觀情緒，完 成活動   單。      5  分鐘  

3. 進行「語詞與色彩配   對」活動，請學生上 台   練習語詞與色彩配對活   動並加以說明。   35  分鐘   教師自製教具   活動單   色彩學   應 用藝術素材之   問題導向教學   完成活動單   活動參與   口頭發表   綜合活動：   教師總結作 者選擇在雪日   遊西湖的心理背景，並介   紹 作者。 二   準備活動：   教師製作教具，學生 預習   課文。   引導活動：   教師播放水墨畫筆 墨用法   影片。 教師自製水墨畫   筆墨用法影 片   藝術鑑賞   水墨畫筆墨用   法   網路資源之 體驗   學習教學   發展活動：   1. 教師講解第 一、二課   文。   2. 教師指出作者使用的特   殊 量詞（長堤「一   痕」，湖心亭「一   點」，舟 「一芥」，人   「兩三粒」）的由來。     


